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Eléments méthodologiques  
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Deux enquêtes menées en mars 2013 

Référents Pass des établissements d’enseignement (Lycées, CFA, MFR, EREA) 

• Enquête par courrier électronique, via le responsable d’établissement (2 relances) 

• 158 réponses sur 315 enquêtés, taux de réponse = 50 %  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Nombre de répondants Nombre d’enquêtés Taux de réponse 

Lycée public 75 108 69 % 

Lycée privé 10 38 26 % 

CFA 66 144 46 % 

MFR 4 21 19 % 

EREA 3 4 75 % 

Total 158  315 50 % 
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Eléments méthodologiques  
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Professionnels de santé ayant demandé un remboursement  
• Enquête postale 

• 217 réponses sur 498 enquêtés, taux de réponse = 44 % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nombre de répondants Nombre d’enquêtés Taux de réponse 

Médecin généraliste 63 158 40 % 

Gynécologue 10 27 37 % 

Sage-femme 1 1 100 % 

Pharmacien 130 272  48 % 

Infirmier 3 8 38 % 

Biologiste, autre 10 32 31 % 

Total 217 498 44 % 
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Eléments méthodologiques  
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Résultats présentés 
• Enquête référents : les réponses ont été analysées de façon globale, puis comparées 

en fonction du type d’établissement (lycée public, CFA…) 

• Enquête professionnels de santé : les réponses ont été analysées de façon globale, 

puis comparées en fonction des profession d’exercice (médecin, pharmacien…) 

   Pour ces comparaisons, seules les différences significatives au seuil de 5 %  

   sont mentionnées  

Limites des résultats 
• Enquête référents : les résultats concernent seulement les référents qui ont répondu à 

l’enquête 

• Enquête Professionnels de santé : les résultats concernent seulement  

les professionnels qui ont répondu à l’enquête, qui en outre sont des professionnels ayant 

demandé un remboursement d’une prestation du Pass au Conseil régional  

   On peut faire l’hypothèse d’une plus forte implication de chacun de ces groupes  

           de professionnels, pouvant induire une surreprésentation des avis favorables 
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Un outil jugé globalement pertinent 

5 

 

 

 
 

 

 

« Le Pass est un outil pertinent pour faciliter l’accès des jeunes à                   
une contraception adaptée à leurs besoins »  

• 94 % des référents et 80 % des professionnels de santé  
« tout à fait » ou « plutôt d’accord » 

 

 

 

 

 

 

• Un avis moins souvent partagé par les médecins généralistes (71 %) 

 

ORS Pays de la Loire - Juin 2013 



Un outil jugé globalement pertinent 
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« Le Pass est un outil pertinent pour faciliter l’accès des jeunes au 
dépistage des infections sexuellement transmissibles (IST) »  

• 85 % des référents et 68 % des professionnels de santé  
« tout à fait » ou « plutôt d’accord » 
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Un avis positif quant à sa valeur ajoutée 
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« Sans le Pass, certains jeunes n’auraient pas accès à la contraception » 

• 63 % des référents et 58 % des professionnels de santé  
« tout à fait » ou « plutôt d’accord » 

 

 

 

 

 

• Un avis moins souvent partagé par les médecins généralistes (42 %) 
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Un avis positif quant à sa valeur ajoutée 
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« Sans le Pass, certains jeunes n’auraient pas accès au dépistage                                     
des IST » 

• 53 % des référents et 51 % des professionnels de santé  
« tout à fait » ou « plutôt  d’accord » 

 

 

 

 

 

 

• Un avis moins souvent partagé par les médecins généralistes (37 %)  
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Un dispositif perçu comme simple d’utilisation 

9 

 

 

 
 

 

 

« Le dispositif est simple d’utilisation pour les jeunes » 

• 82 % des référents et 78 % des professionnels de santé  
 « tout à fait » ou « plutôt  d’accord » 

 

 

 

 

 

• Un avis moins souvent partagé par les référents des CFA (74 %) 
 
 
 70 % des référents déclarent que « les jeunes ne reviennent jamais les voir pour                    
 comprendre le mode d’emploi du Pass », 28 % parfois, 2 % souvent, 1 % toujours 
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Un dispositif perçu comme simple d’utilisation 
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« Le dispositif est simple d’utilisation pour les référents » 

• 89 % des référents « tout à fait » ou « plutôt d’accord »   

 

 

 

 

 

 

 

 

• Un avis un peu moins souvent partagé par les référents des CFA (80 %)  
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Une communication satisfaisante  

au sein des établissements  
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94 % des référents déclarent qu’une information a été diffusée                                    
dans leur établissement   

 

De multiples modalités de diffusion de l’information,  
souvent associées :  

• Mise à disposition ou distribution de flyers : 80 % 

• Réunions d’information auprès des jeunes : 53 % 

• Information lors de certains cours : 33 %  

• Affichage (papier, écran de télévision…) : 10 % 

• Réunion ou courrier d’information aux parents : 5 % 

• …/… 
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Les bénéficiaires et  

les circonstances de remise du Pass 
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Les jeunes auxquels les référents ont remis un Pass sont : 

• des filles dans 80 % des cas, des garçons dans 20 % 

• venus seuls dans 71 % des cas, accompagnés d’un ou plusieurs jeunes (29 %) 

Les jeunes auxquels les référents ont remis un Pass 

• ont demandé directement le Pass au référent (71 %) 

• venaient pour un motif en lien avec la contraception ou le dépistage des IST  
mais n’ont pas demandé directement le Pass (19 %) 

• venaient initialement pour un autre motif que la contraception                                               
ou le dépistage des IST (10 %) 
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Un dispositif qui favorise le dialogue 

13 

 

 

 
 

 

 

« Le Pass constitue un support de dialogue avec les jeunes » 
• 84 % des référents et 65 % des professionnels de santé  
 « tout à fait » ou « plutôt  d’accord » 

 

 

 

 

 

 

• Un avis plus souvent partagé par les référents des lycées publics (97 %),  
ce qui peut être rapproché de la forte proportion d’infirmiers scolaires  
dans ces établissements 
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« Le Pass favorise l’autonomie des jeunes en matière de santé » 

•  88 % des référents et 73 % des professionnels de santé  
« tout à fait » ou « plutôt d’accord » 

 

 

 

 

 

La place des parents n’en reste pas moins importante 

•  18 % des jeunes pris en charge par les professionnels de santé 
étaient accompagnés d’un de leurs parents 

 

 

 

 

Un dispositif qui favorise l’autonomie 
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Selon les référents, la gratuité plus importante  

que l’anonymat pour les jeunes  

15 

• Les référents des CFA considèrent moins souvent que la gratuité du dispositif  
est très importante (62 %) 

 

 

 

 

« Pour le dernier jeune auquel vous avez remis un Pass, … »  
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Des référents globalement bien informés  
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16 % des référents se considèrent « très bien » et 76 % « plutôt bien » informés 
sur l’intérêt et le mode d’emploi du Pass  

 
 

Grâce à des canaux 
d’information multiples 

• Les référents des lycées publics déclarent  
plus souvent être bien informés (99 %),  
ce qui peut être rapproché de la plus forte 
proportion d’entre eux qui ont assisté  
à des réunions d’information (79 %) 

 

Plusieurs réponses possibles 
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Une information auprès des professionnels  

de santé à renforcer 
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« Je suis suffisamment informé(e) sur le mode d’emploi du Pass » 

• 54 % des professionnels de santé « tout à fait » ou « plutôt  d’accord » 
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Un usage des dépliants d’information  

par les professionnels de santé à amplifier 
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55 % des professionnels de 
santé ont mis à disposition 
ou remis des flyers 

• Les médecins généralistes  
moins souvent (37 %) 

 

 

 

 

« Avez-vous diffusé les dépliants sur le Pass  

auprès de vos patients ? » 
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Avis des professionnels de santé                                     

sur les montants pris en charge 
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« Le montant des frais pris en charge est suffisant » 

• 71 % des professionnels de santé « tout à fait » ou « plutôt » d’accord 
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Avis des professionnels de santé sur les remboursements 
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Les modalités de remboursement 

sont simples 

Le délai de remboursement  

est satisfaisant 

Une situation qui peut expliquer le refus du Pass  
par certains professionnels de santé  

• 22 % des référents déclarent « avoir eu connaissance du refus d’un professionnel de santé 
d’accepter le Pass, pour une demande en lien avec la contraception ou le dépistage des IST » 
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Avis des professionnels de santé  

sur le contenu du chéquier 
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« Le contenu du chéquier est adapté aux besoins des jeunes » 

• 75 % des professionnels de santé  « tout à fait » ou « plutôt  d’accord » 
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Avis et souhaits des référents  

concernant le contenu du chéquier 
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38 % des référents déclarent 
que des coupons doivent être 
ajoutés au Pass 

• Le plus souvent,  
des coupons pour : 

• « préservatifs sans 
prescription médicale »  
(30 % des référents) 

• « contraception d’urgence 
sans prescription 
médicale  » (21 %) 

 

 
 

 

« Des coupons doivent-ils êtres ajoutés au Pass? »  

« Si oui, lesquels ? »  
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En expression libre, des attentes très variées 
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Certaines relativement fréquentes 
• Améliorer les délais et les modalités de remboursement  

des professionnels de santé 

• Renforcer l’information auprès des professionnels de santé,  

des référents, des jeunes  

D’autres moins nombreuses  
• Composition et forme du chéquier 

• Montant des plafonds (laboratoire, préservatifs) 

• Elargissement/limitation de la population des bénéficiaires  

• Délivrance du Pass par les professionnels de santé 

• …/… 
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En conclusion 
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Des enquêtes qui dressent un premier bilan très positif  
du dispositif, 6 mois après sa mise en place 

• Même si leurs résultats surestiment vraisemblablement les opinions favorables 

Le Pass prévention contraception est considéré, par la grande majorité 
des référents et des professionnels de santé qui l’ont déjà délivré, 
comme un outil : 

• Pertinent et simple d’utilisation  

• Favorisant le dialogue  et l’autonomie des jeunes, mais qui laisse également 
leur place aux parents  

• A réelle valeur ajoutée concernant la contraception et le dépistage des IST 
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Des résultats qui suggèrent des pistes d’amélioration 

• Gestion des remboursements aux professionnels de santé : 

• réduire les délais, mieux informer sur les modalités de remboursement… 

• Contenu du chéquier 

• ajouter des coupons « préservatifs », voire « contraception d’urgence » sans 
prescription médicale 

• Information sur le Pass à amplifier auprès : 

• des professionnels de santé 

• des référents, notamment dans certains établissements (CFA…) 

• des jeunes 
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